

# 春节期间计划出游 家中宠物无人照看 寄养提前预约“一笼难求”

**晚报讯** (记者 刘一单 摄影报道) 随着春节的临近,不少市民都在计划利用春节期间外出旅游,可是部分家有宠物的市民发了愁,外出旅游,宠物由谁照看呢?

近日,记者采访发现,宠物寄养市场从元旦假期就被催热,宠物寄养“一笼难求”,订单普遍上涨两成,部分宠物店已接到春节期间的宠物寄养订单。而市面上专做宠物寄养生意的店并不多,很多宠物店只在节假日期间临时做寄养生意,而且需要提前半个月预约,并且必须预付押金、签订合同才能接单。

近日,记者走访市中区部分宠物医院、宠物店发现,过年期间宠物“床位”



紧张,寄养宠物都要提前预约,还要预付押金,宠物寄

养的价格也水涨船高,有的甚至比平常翻了一倍。

“目前店里的寄养名额已预约了90%,预计小年过后宠物寄养的接单量将达到高峰。现在,店里只接受猫和小型犬的寄养,中大型犬已经不接受寄养预约了。兔子、龙猫、豚鼠等宠物,春节期间也已经停止寄养预约了。”位于市中区光明大道与青檀路交叉口附近的一家宠物店的工作人员介绍,每逢节假日,来店里咨询寄养事宜的顾客会明显增多。

据了解,宠物店的寄养服务按天收费,一般根据宠物的体形和体重确定价格,寄养服务包括照顾宠物的生活、观察健康状况等,一般的收费标准为小型犬每天20元,大型犬每天30元至50元。春节期间,价格会上涨5元至10元/天。记者又咨询了市中区其它几家宠

物医院,寄养价格多在20元至80元/天。

“如果顾客需要寄养宠物的话,我们是有规定的,只接收打过疫苗的狗狗和猫咪,因为寄养的宠物比较集中,万一有病就很容易传染。”无论是宠物店的工作人员,还是提供家庭式寄养服务的工作人员,他们均表示,狗狗未打疫苗会被拒收。

业内人士提醒,寄养宠物最好要选择大型正规的宠物店,提前打好疫苗也是为了避免寄养期间发生问题。另外,考虑到宠物在寄养期间会发生的事故和身体问题,宠物主人最好提前与寄养的宠物店签订协议明确责任;细心的宠物主人最好告知宠物的饮食和生活习惯。

## 核桃、瓜子、开心果、板栗、花生等成“零食主角” 干果炒货热销 价格普遍上涨



冬季是各类干果炒货的销售旺季,干果炒货美味又健康,深受市民追捧。近日,气温明显下降,各类干果炒货又开始在街头飘香,迎来热销季。薄皮核桃、瓜子、开心果、板栗、花生……各式干果炒货成为零食中的“主角”。记者采访了解到,今年干果的价格整体都有所上涨。

### 市场:各类干货价格上涨

1月6日,记者在市果品批发市场看到,水果已不再是“销售冠军”,琳琅满目的干果炒货被摊主摆放在了显眼的位置。记者在一处干货摊前了解到,部分干货品的价格较去年同期明显上涨,而且根据品种的不同、产地的不同,干果的价格也不相同。一位前来购买干果的于女士说:“原来干桂圆每公斤在16元左右,现在涨到了每公斤24元了,但是冬天家里人就喜欢吃点干果之类的零食,再贵还是得买一些。”售卖干桂圆的摊主称,“今年干

果炒货普遍都涨价了,不过干桂圆16元钱/公斤的也有,就是口味不如价格高一点的好。要说涨价,开心果涨的价格更高,现在70元/公斤。”

据了解,目前市场上的和田枣已经从去年的每公斤不到40元涨到了现在的每公斤50元,而核桃的价格则从原来的每公斤30元攀升到了现在的每公斤50元。

### 市民:该买还是要买

虽然市场上干果炒货普遍涨价,但价格并没有让市民望而却步。“每年临近过年的时候都会买些干果之类的囤在家里,这些干果保质期

都比较长,像核桃、桂圆、无花果等都是营养品,买些给家里的孩子吃挺好的。”在市中区解放路朝阳市场内,一位中年女士一边精心地挑选着核桃一边对记者说。“今年这些干果炒货的价格涨得真是挺高,往年也就涨个两三块钱,今年有些干果竟涨了七八块钱。现在网上也有卖干果的,价格会比市场上低一些,但是单买个一斤两斤的加上运费也和市场上的价格差不多了。”另一位挑选干果的市民说。

“趁着现在价格还能接受赶紧多买点吧,如果到了春节头几天,这价格肯定买

不来了。”一位经营干货的店主对几位正在犹豫的顾客说。

### 选购干果炒货有窍门

市中区解放路朝阳市场内一家售卖干果炒货的店主表示,挑选干果也是有窍门的。店主称,坚果类在购买时首先要看色泽,质量好的干果壳呈黄褐色或棕黄色,色泽均匀,太过“漂亮”、“白净”的干果往往经过一些化学处理,食用后会对身体有害。其次,闻气味,存放太久、不新鲜的坚果,不会有坚果天然的香味。

(记者 刘一单 文/图)

## 爱美女性需谨慎 警惕微整变“危整”

**晚报讯** (记者 王萍) 年底到来,各类“微整”广告铺天盖地,不少爱美女性很是追捧,期待过个“美美”的新年。

近日,记者在采访中了解到,微整形的项目越来越受市民青睐。据了解,所谓微整形是不需“动刀”,创口小,恢复快。目前,在一些非法微整形机构的误导下,不少市民对微整形产生了很多误区,认为,微整形很“微”,所以很多没有医生资质的机构都能做,即使失败了影响也不大。

记者从市卫生监督执法部门的工作人员表示,“一般美容院由于没有专业的医务人员,没有符合条件的无菌手术室,因而不符合医疗美容的标准,甚至可能造成一些传染性疾病的传播。此外,任何手术都有一定的手术禁忌,需要事先检查和了解才能避免手术风险,前往不具备资质的美容机构一旦发生手术禁忌症和意外,可能导致后遗症甚至危及生命。”

据业内人士透露,类似注射类的微整形其实比传统整形手术需要更高的技术水平,需要对注射层次和注射剂量把握得当,才能保证微整的预期效果。由于注射到人体内的材料很难取出来,如果是渠道不明的产品以及设备消毒不到位都会对求美者健康造成损伤。